

## Okénko zahrádkáře.

Dosavadní průběh počasí v červnu byl teplotně mírně nad dlouhodobým normálem. Úhrn dešťových srážek na Znojemsku byl dle měření společnosti Amet Velké Bílovice velmi rozdílný. Nejméně srážek od počátku června bylo naměřeno 20 mm (Bohutice, Branišovice, Stošíkovic a Těšetice), střední hodnoty, kolem 35 - 40 mm, byly zaznamenány v Dobšicích, Hodonicích, Hostěradicích, Slupi, a Znojmě. Největší úhrn srážek, kolem 55 mm byl naměřen v Hnanicích, Hrádku, Jaroslavcích a Vrbovci. U jabloní stále probíhá propad malých plůdků, u citlivých odrůd je značný výskyt strupovitosti na listech i plodech. Doznívá moniliový úžeh u meruněk a višní. Kadeřavost listů u broskvoňových stromů se již prakticky nevyskytuje. Díky velmi poslednímu teplému týdnu je především u slivoní, obrovský výskyt mšic. Ve feromonových lapácích byl zaevidován velký výskyt obaleče jablečného a švestkového. U třešní dozrávají plody odrůdy Těchlovan a Vanda, mají jen minimální násadu plodů. U meruněk, na stromech můžeme vidět žloutnutí plodů u ojedinelých plodů odrůd Aurora a Sylvercot. Letorosty révy vinné stále rostou velmi bujně, mají délku 40 až 120 cm. Většina odrůd révy je v plném květu, ranější stolní odrůdy – Prim, Vostorg, jsou již odkvetlé s malými bobulkami, velikosti „broku“. Kadeřavosti a plstnatosti listů je na révových listech minimum.

U stromů jabloní aplikujeme další postřik, především proti strupovitosti, padlí, mšicím a obaleči jablečnému, K tomu použijeme kombinované přípravky na strupovitost a padlí: Bellis 0,08% nebo Discus 0,02% či Zato 0,02% a proti škůdcům Mospilan 20 SE 0,03% nebo Decis Mega 0,02%. U hrušní proti vlnovníku použijeme přípravek Masai 0,04% nebo Kumulus WG 0,3%, který všeobecně omezuje škůdce. U ovocných stromů aplikujeme proti mšicím selektivní Pirimor 50 WG 0,05% nebo univerzální přípravky Decis Mega 0,02% či Karate Zeon 0,01%.

U révy aplikujeme postřik při dokvétání nebo po odkvětu přípravky proti plísni révové, padlí, kadeřavosti a plstnatosti přípravky Folpan 80 WG 0,1% či Momentum 0,2% nebo Melody Combi 0,3%, proti padlí přidáme Prosper 0,05% nebo Topas 100 EC 0,05% či Kumulus WG 0,3%, který omezuje i výskyt hálčivců a vlnovníků.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U keřů vinné révy je nyní hlavní prací provádění zelených prací, spočívající v prostrkování letorostů mezi dvojdutí, vylamování zálistků v okolí květenství a případným vylomením nadbytečného malého letorostu s květenstvím. U stolních odrůd se doporučuje ponechání jediného květenství na letorostu, ostatní „vyštípneme“

Mladé, nově vysázené stromky a sazenice révy, nyní vydatně zalijeme, neboť vláhová bilance půdy, není již dostatečná.

-Čepička-